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Redaktionelt

Ny deadline og PDF på hjemmesiden

Ved HB-mødet 17/1 2026 måtte vi beslutte en ændring 
af deadline for bidrag til Svenden. Årsagen er, at vi 
nu har været tvunget til at fi nde en anden distribution 
- og produktionsplanen blev for stram med den hidti-
dige deadline. Hvis vi ikke havde ændret, så ville nogle 
modtagere af bladet først få det et stykke inde i måne-
den... Så deadline for bidrag er nu den 5. i måneden.

Hele bladet ligger nu klar som PDF på hjemmesiden 
fra den 20. i måneden før; altså 20/1 2026 kan du fi nde 
februar-udgaven af Svenden på hjemmesiden.
 Gå ind på Navernes hjemmeside på:
http://www.naverne-cuk.dk/index.php?id=649
og klik på linket til den måned, som du gerne vil se.
Læs bladet online eller gem det, så du kan læse det se-
nere.
 Ved problemer: Skriv til: dfs@naverne-cuk.dk

Og så er foreningen i Silkeborg desværre lukket.
Det er trist at sige farvel til en Naverforening, der blev 
stiftet i 1937 og kunne have fejret 90 års jubilæum næ-
ste år. Men stor tak for den tid, I holdt fanen højt!

Husk: Bidrag til Svenden (og meget gerne med fotos og 
fotografens navn) mailes til: 
svenden@naverne-cuk.dk

Håber alle kan holde sig varme og tørre vinteren igen-
nem <3

Ole Michael Strange,
redaktør af Den farende Svend
____________________________________________

Mærkedage

Fødselsdage:

03-02-2026 Anna Karp (Stockholm)
50 år  Skalbyvagen 161
NV  S-175 60 Järfälla, Sverig

11-02-2026 Grethe Strange (Århus)
90 år  Strandparken 19, st.tv.
Enke  8000 Århus

18-02-2026 Per Vejen (Frederikssund)
60 år  Ryttervænget 27
  3650 Ølstykke   →

19-02-2026 Jørgen Pedersen (Calgary)
75 år  127 Patina Court SW, Calgary
  AB, T3H 4K9, Canada

25-02-2026 Kurt Nørgaard (Aalborg)
80 år  Charlottehøj 16
  9000 Aalborg

Jubilæum:

06-02-2026 Erik Martensson (Calgary)
25 år  87 Walden Gdn. SE, Calgary
  AB, T2X 0M9, Canada

26-02-2026 Premila Gehrig (Zürich)
45 år  Neuackerstrasse 55, 
  CH-8125 Zollikerberg, Schweiz

Nye i CUK:

Nye Navere i Aalborg:
Manne Bæk, overfl yttet fra Silkeborg
Claus H. Krems, overfl yttet fra Silkeborg
Hartmut W. H. Larsen, overfl yttet fra Silkeborg
René H. Struntze, genindmeldt 01-01-2026

Ny Nav i Århus:
Kristian Ravn Lejbøl, indmeldt 09-01-2026

Sidste rejse i Næstved:
Marianne Pedersen, 28/12 2025

Det er med sorg, at vi må meddele at vores Naverven 
gennem 33 år og mangeårig sekretær for foreningen, 
Marianne Pedersen, den 28. december 2025 er draget 
ud på sin sidste rejse.
Naverne i Næstved
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Referat fra HB-møde
Lørdag d. 17/1-26 kl. 10:00
i Møllen, Hørning / på teams

Tilstede: PerH, SørenGS, ChristianR (suppleant), 
Johnny (online), Ole MichaelS.
OttoE fra Arkivet deltog også
Afbud: MalteH

0. Jesper deltog kort og sagde pænt farvel
Fanen fra Silkeborg blev afl everet

1. Valg af referent:
Ole Michael blev valgt…
Godkendelse af dagsorden:
Pkt. 16: gribverden.dk blev tilføjet

2. Referat fra seneste HB-møde:
Godkendt. Ole Michael havde meldt afbud.

3. Jesper er stoppet. Sekretærpost:
Malte valgt frem til delegeretmødet.
Ole Michael er backup.

4. Randers – vedtægtsændring:
Vedtægterne er anerkendt. Per skriver til Randers.

5. Æresmedlemskab - kan et sådant annulleres:
Det fremgår ikke af CUK-vedtægterne, at et æresmed-
lemskab kan fratages.

6. Pinsestævne/delegeretmøde 2026:
a. Hvad skal vi huske til selve delegeretmødet – og 
hvem gør hvad?
Frist for indsendelse af personforslag: 1/3 2026 (dato i 
vedtægterne, stk. 17).
Frist for forslag til delegeretmødet: 1/3 2026 (12 uger 
før).
Udsendes til foreningerne 2 mdr. før delegeretmødet: 
23/3 2026 af Malte/Ole Michael.
b. Lokation Århus Hostel og hotel:
Ole Michael har aftalt og fremlægger ved Pinsemødet 
18/1 2026
c. Køreplan for et stævnedokument v/ Ole Michael:
Ole Michael arbejder på sagen.
d. Økonomi / budget:
CUK kan give lån til startkapital på op til 10.000,- kr.
Regnskab efter Pinsestævnet til CUK / HB.
Ole Michael spørger Århus om Stævnekontoen kan 
bruges
1. HB / HK er de-facto økonomisk ansvarlig v/ Søren:
Pinsearbejdsgruppen står for Pinsestævnet.

→

CUK-formandens hilsen

Vinter 2026 kom...

Så kan vi huske hvordan man skal køre bil.

Fra HB er der lidt nyheder.
Sekretær Jesper indstiller sit hverv pr årsskiftet.
Betyder at sekretærposten skal besættes på Delegeret-
mødet.
Så kandidater må gerne melde frem.

Vi holder to møder i Hørning Mølle 17 og 18 januar.

Regulært CUK HB-møde den ene dag, og om Pinse-
stævne den næste dag.
Der vil være masser af overlap.

Påmindelse: Forslag til delegeretmødet.

De skal rettidig fremsendes så de kan distribueres som 
vedtægterne foreskriver.

Hold sokkerne tørre og tørklæde om halsen.

På HB’s vegne
Med kno
Per, CUK HB Formand
____________________________________________

Frister til delegeretmødet
efter vedtægterne, stk. 17:

Personforslag: 1. marts (der kan ’ hvis situationen kræ-
ver det’ også opstilles personer på delegeretmødet).
Forslag til behandling på delegeretmødet:
1. marts (12 uger før).
Materiale til delegeretmødet udsendes til forenin-
gerne: 2 måneder før: Senest 23. marts.
____________________________________________

Den farende Svend
...Vil fremover ligge klar på hjemmesiden fra den 20. i 
måneden før. Alle kan derfor frit gå ind og hente PDF-
fi len med Svenden.

Deadline for bidrag til Den farende Svend:
Er fremover den 5. i måneden, da Post Nord ikke læn-
gere omdeler alm. post og vi derfor har været nødt til at 
fi nde en ny distributør.
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2. Aktivister evt. kompensation:
F.eks. ophold, mad, rejse, hjælperfest, andet? Ikke stille 
noget i udsigt, som vi ikke kan holde, men hvis der er 
økonomi til det, så kunne er være mulighed for ekstra 
tilskud efter stævnet. Måske en T-shirt til medarbejder-
ne…? En hjælperfest er fi nt, også fordi det giver mulig-
hed for erfaringsopsamling.
3. Generel økonomi omkring stævnet:
Forslag til budget fremlægges ved Pinsemødet 18/1.
e. Rammerne
1. Mødelokaler: Delegeretmøde i Kursus1
2. Overnatning – mulighed for forhåndsreservation:
Deltagerne kan booke værelser
3. Bespisning:
Frokost og aftensmad står Aarhus Hostel for
f. Aktiviteter
1. Ansvarlig / deadline:
Per har snakket med en fra Sirius-patruljen, der måske 
kan fortælle.

7. Markering af DFS 125 år:
a. Status v/ Malthe: Afbud fra Malte
b. Forventning til arrangementet fra HB’s side:
Opmærksomhed om DfS og CUK. Kontakt til medier.
Reception / fest? Vandreudstilling (tekst/ billeder og ef-
fekter)? Ville også kunne bruges andre steder…

8. DFS i fysisk form og på mail:
Deadline fremover er den 5. i måneden, da vi er gået 
over til ny distribution. Ole Michael laver ny produkti-
onsplan. Søren mailer til alle mailadresser, som vi har 
i CUK-medlemslisten, så alle véd, at de kan hente DfS 
på hjemmesiden:
DfS vil ligge klar som PDF på hjemmesiden fra den 20. 
i måneden

9. Medlemstal og fremtid
a. Status: 255 N + 80 NV = I alt: 335
1. Silkeborg lukket: Taget til efterretning, men trist :-(
b. Henvendelse fra Julius Haarbye v/ Christian:
Er meget interesseret :-) Derudover er der fi re mere, der 
er interesseret :-) Christian, Jens og Lasse har kontakten
c. Hvilke forventninger og drømme har HB om fremti-
den. Hvordan kommer vi derhen? Måske et tema for et 
kommende Pinsestævne? Der er behov for fl ere unge…

10. Økonomisk oversigt ved Søren
a. Status v /Søren:
1. Regnskab 2025: Søren gennemgik regnskabet
Enkelte foreninger har ikke fået betalt pr. 31/12.
2. Budget 2026: Søren gennemgik foreløbigt budget
Mulighed for refusion for kørsel mv. tages op sidst på 
året.       →

Der afregnes kvartalsvist ved faktura sendt til forenin-
gerne

11. Betalinger fra udlandet, evt. vedtægtsændring 
for at få indbetalinger færre gange om året:
(Pga. Bankgebyr). Søren skriver et forslag til vedtægts-
revision om helårsbetaling fra udenlandske foreninger 
samt om halvårlig betaling fra indenlandske foreninger

12. IT og blad ved Ole Michael
a. Status v/ Ole Michael: Blad: Se pkt. 8.
Hjemmeside: Ole Michael skriver til Rune i Aalborg

13. Møllen og fjernarkivet
a. Skal HB have en møllerepræsentant/arkivansvarlig, 
evt. i en periode? v/ Søren: Repræsentant fra Arkivet, 
repræsentant fra HB og måske fl ere til at bære…
Mulighed for ’dubletsalg’ til foreninger og interesse-
rede navere
b. Forslag om vandreudstilling v/ Christian, se pkt. 7.b.
c. Plan for oprydning i fjernarkivet: Lasse fra Køben-
havn vil komme og kigge på det, måske før Pinse?

OBS: Næstved mangler en ’øl-støvle’,
hvis nogen har en ekstra?
Er der andre foreninger,

der har en ønskeliste?

d. Forslag om liste over:
1. Hvad der er bevaringsværdigt?
2. Hvad der kan tilbydes museer?
3. Hvad der kan smides ud?
’Dem, der gør arbejdet, træff er beslutningerne’

14. UNESCO – nominering til international liste 
over kulturarv
a. Status og næste skridt:
Malte og Per deltog i et onlinemøde om ansøgnings-
proces; der er ikke mange, der kan opgraderes hvert år

15. Bekræftelse af gældende praksis vedr. 25 og 50 
år emblem v/ Søren:
25- og 50-års emblem betales til hovedkassen og lokalt 
er det en ombytning af det første emblem, som med-
lemmet har betalt (kan derfor betales af foreningen)

16. gribverden.dk
Christian og Malte undersøger…

17. Eventuelt:
Prislisten bliver opdateret af Søren
Mødet slut kl. 15:35.
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Pinsestævne 2026

Pinsen 2026: 23. - 25. maj 2026

Fredag 22/5 2026:
Tidligere mødtes ’campingfolket’ allerede før det offi  -
cielle Pinsestævne - og selvom ikke alle længere er til 
camping, så er muligheden der jo fortsat:
 Hvis nogen har lyst og tid, så kan Pinsestævnet star-
tes allerede fredag med mulighed for f.eks. at besøge 
Fredagsbar på Aarhus Bryghus, Gunnar Clausens Vej 
26, 8260 Viby J… (Bus 200)

Lørdag 23/5 2026:
Morgenmad efter bestilling eller selv i kælderen...

Indskrivning

Åben Mølle i Hørning:
Arkivbestyreren tager imod glade gæster :-)

Frokost lørdag efter bestilling: Sandwich: 55 kr. pr. stk.

Vi kan booke på Aarhus Hostel og hotel (AHH):
Enkeltværelser med eget bad
Enkeltværelser med fælles bad
Dobbeltværelser med eget bad
Dobbeltværelser med fælles bad
4-personers værelser med fælles bad
En del værelser er med køjesenge...
Overvej om du vil bo på eneværelse eller semmen med 
andre. Tilmeldingskupon i næste måned i Svenden.

Rabat ved booking af værelser:
Sengelinned 70,- kr. kan spares, hvis deltager selv med-
bringer. Ellers lejes det fra Aarhus Hostel og hotel...

Formentlig kl. 16: Stævnefoto på fortrappen

Huleaften, spisning i Sal2
Aftenhygge i Sal1 og Opholdsstuen (hér er klaver…)
Der skal være ro på gangene af hensyn til andre gæster 
fra kl. 22:00.

Søndag 24/5 2026:

Morgenmad efter bestilling eller selv i kælderen...

’Udfl ugt’ eller andet program for ikke-deltagere i De-
legeretmødet. Bekendtgøres senere...

Delegeretmøde i Kursus1: Formiddag + eftermiddag

Delegeretfrokost i Sal2:
For tilmeldte...
Alle, også ikke delegerede kan tilmelde sig, hvis der 
ønskes frokost.

Festaften i Sal1: 3-retters buff et
Evt. andre gæster er velkomne efter spisningen...
Formentlig musik med et mindre band...

Natmad i Sal1.

Der skal være ro på gangene af hensyn til andre gæster 
fra kl. 22:00.

Fest skal senest slutte ved 2-tiden.
Sene festdeltagere kan snakke videre i Opholdsstuen - 
eller i Bålhytten...

Mandag 25/5 2026:
Morgenmad efter bestilling eller selv i kælderen...

Check-ud fra værelser er senest kl. 10:00 (bagage kan 
stå i Kursus2

Der er mulighed for at booke ophold længere...

Frokost mandag efter bestilling: Sandwich: 55 kr.

Sluk-efter i Møllen, Møllevænget 47, 8362 Hørning

Mere og tilmeldingskupon i næste nummer af Svenden. 
Evt. spørgsmål mailes til Ole Michael på:
olemichael@outlook.dk
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Foreningsmeddelelser:
Husk at deadline er den 5. i måneden.
Indsend gerne fotos sammen med navn på fotografen.
Bidrag mailes til: svenden@naverne-cuk.dk

Calgary

Den 19. februar 2026
kan Jørgen Pedersen,
Calgary, fejre sin 75-års
fødselsdag.

Tillykke fra naverne
i Calgary.

Frederikssund

Nyt fra Frederikssund-
Hulen, januar 2026

Onsdag den 7. januar var vi samlet otte navere, naver-
venner samt gæst til Hulemødet. Traditionen tro bestod 
menuen af bidesild og groft rugbrød med krydderfedt, 
kogesild med stuvede kartofl er samt sennep og rødbe-
der, alt sammen kreeret af vores kasserer Poul-Erik. 
Inge havde stegt frikadeller som vi fordøjede med vel-
behag, også til de stuvede kartofl er. En god tradition 
efter de saltede sild. De ikke-selvkørende kunne nyde 
godt med brændevin til sildene, og de selvbefordrende 
måtte nyde en sodavand eller en enkelt øl.

Vores altid søde Bente havde medbragt hjemmebagte 
horn til den efterfølgende kaff e. Bente ringede tillige 
med klokken for at give en omgang, da vi ikke ser Ben-
te til det førstkommende møde da en hofteoperation 
venter sidst på måneden.

Allerede nu skal jeg minde om Naverhulens generalfor-
samling den 1. april. Husk at sætte et kryds i kalende-
ren denne dag. Dagsordenen udsendes senere til Hulens 
medlemmer.

Onsdag den 4. februar har vi igen hulemøde. Tænker 
der bliver rigtig brug for klokken, da tre af vores med-
lemmer fejrer fødselsdag i februar.

→

Vi siger tillykke til Kaj og Bente som begge har fød-
selsdag den 2. februar. Og vores næstformand Per Ve-
jen, som fejrer 60 år den 18. februar.
Husk tilmelding til Hulemødet den 4. februar til Poul-
Erik senest lørdagen før på tlf. 20 34 45 76.

Med kno,
Svend, referent

Bente Christiansen,
vores søde kagebager
      

Hillerød

Vi havde vores gløggaften og pakkefest fredag den 14. 
december hjemme hos Hulefar, Peder, som selv havde 
bagt æbleskiver og lavet syltetøj, der var rigeligt af det 
hele og det gled godt ned skyllet efter med gløgg. Det 
var rigtig lækkert her lige før jul. Så var der også pak-
kefest, der blev helt udsolgt så der var et lille overskud 
til kassen. Der var syv fremmødte.

Nu håber jeg at I alle har haft en god jul og har fået 
startet på et godt nytår og at det går godt derudad, her 
midt i snefald og andet vintervejr.

Med kno Arne, Hillerød

Næstved

Næstvednaverne holdt sit første hulemøde i år 2026 den 
9. januar.

Vi startede med at afsynge nr. 26 i sangbogen.

I forbindelse med tabet af Marianne, træder supplean-
ten Carsten Bernt formelt ind som sekretær, men på 
grund af personlige forhold afl øses han midlertidigt af 
undertegnede.

→

Foto: Naverne i Calgary
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Finn og Ove oplyser at de er indkaldt til revisionsmøde 
i forbindelse med revision af hovedkassen, hvor de er 
hhv. valgt bilagskontrollant og suppleant for samme.

Da det efterhånden er Tordenskjolds soldater, der står 
for forplejningen til hulemøderne, har Ove påtaget sig 
at undersøge muligheden for levering af mad udefra.

Efter et kort hulemøde blev sandhedens lys slukket.

Efter hulemødet serverede Bjarne og Ove med hjælp 
fra Merete et dejligt måltid bestående af en lækker mør-
bradgryde med kartoff elmos.

Med kno i bordet,
Palle Svendsen

Randers

Godt nytår til alle :)
Vi var ni deltagere til nytårs tamtam den 31/12, og her 
kunne vi også ønske Henning tillykke med fødselsda-
gen. Han trængte heldigvis til lidt gymnastik, så han 
ringede med klokken. Tak for skænken, Henning – hat-
ten klæder dig.
Dagen blev indledt med ny viden: Når kaff en ikke kan 
komme igennem tragten, fi nder den en udvej – opad… 
På den måde kan den fylde et halvt køkkenbord, en hel 
skuff e og en del af gulvet :-)
Ny kaff e blev lavet, hyggen blev hængende, æbleski-
verne blev spist, og alt var godt.

Et par dage senere, den 2/1 var vi 10 mand høj til hu-
lemøde. 
Vi fi k julepynten tilbage i kasserne, og Jan lavede kaff e, 
der pænt endte i kanden.
Vi fi k næsten ægte hare, og Hans og Bente havde lækre 
chokolader med til dessert.

Hans indledte mødet med at fortælle, at han havde væ-
ret nødt til at skaff e sig nye sokker – for det var store 
sko, han skulle fylde ud efter tidligere formænd.
Kære Hans, du gør det godt.
Vi fi k talt om de nye vilkår for det digitale blad, og vi 
fi k aftalt hulevagter. 
Der er fastelavn i Hulen søndag den 15/2 klokken 12. 
Der er spisning, tøndeslagning og fastelavnsboller – så 
alle kan trille hjem :-)
Hans og Bente fi nder mad, tønde og boller. Det koster 
50,- kr. pr. person. Husk tilmelding – gerne senest 6/2.

Peter meddelte, at han og Jytte stopper som medlem-
mer i Naverforeningen. Det er vi kede af at høre. →

Heldigvis skulle Peter lige have fat i klokken, så vi kun-
ne synge for ham.
Kære Peter og Jytte. Tak for gode stunder i Hulen og på 
tur. I er altid velkomne tilbage eller på besøg.

Herefter kunne vi puste lysene ud og fortælle røverhi-
storier og andet godt.

Der er hulemøde fredag den 6/2. Hans og Bente sørger 
for mad.
Der er fastelavn i Hulen søndag den 15/2 kl. 12.

Med kno, Helle

Samsø

4/1 2026
Første møde i Samsønavernes Hule.
Vi ønsker alle Naverne et godt nytår.
Håber alle Navere er kommet godt ind i det nye år.

Fremmødt i Samsønavernes Hule, var vi syv personer, 
det er et godt fremmøde.

Vi fi k snakket om revision af vores regnskaber.
Samt vi fi k snakket om vores Nytårstaff el.
Vi er så heldige at vi får et nyt medlem på Samsø
1/2 2026 bliver Hanne Gammelgaard fra Odder, meldt 
ind.
Vi glæder os, til at få Hanne meldt ind :-)

Efter at Formanden havde ringet af efter mødet, fortalte 
vores Hulefar, Ib, at han ville anrette rester fra vores 
julefrokost.

Det blev til ’slæve sild’.
Vi havde en super hyggelig dag.

Med kno i bordet.
Annette

Silkeborg

Jeg kan her meddele at Silkeborgnaverne har lukket her 
fra 31/12 2025.

Det er med sorg at vi har måttet lukke Naverne i Silke-
borg efter så mange år, men det har været en nødven-
dighed med kun seks medlemmer og en naverven.

→
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Det har der ikke været økonomi til, selv om vi lukkede 
hulen i foråret 2025.

Kan forstå at nogle af vores medlemmer har fundet sig 
nye naverforeninger at blive medlemmer i.

Det forstår jeg, da deres anciennitet går videre i nye 
foreninger.

Ønsker mine gamle naverfæller god tur i deres nye for-
eninger, har været en dejlig tid sammen med jer.
Rigtig dejligt Nytår til alle i naverforeningerne.

Kno
Christian.

Vejle

Hule møde d. 29. december
I aften har 15 N + NV mødt op til årets sidste hulemøde.

Vi havde fi nt besøg af to Navere:
Jens fra Sønderborg
Hanni fra Island 

William syntes vi skulle have en sang - nr. 20.

Per H. ringede med klokken for Formanden Hans E.
 Tillykke til Hans med 45-års jubilæet d. 2. januar 
2026.
 Hatten røg over bordet, op på Hans’ hoved.  Dernæst 
over på hovedet på Per - og vi tog en reprise 
Tid til en sang - nr. 73.

Kort beretning fra islændingen om tiden på valsen.
Også Jens kom med en beretning om være strandet i 
Nepal, uden adgang til sin bankkonto!!
Han fandt dog hjem igen :-)

Med kno i bordet, samt et godt nytår til alle 

Med kno, Henrik d. II

Zürich

Det er stadigvæk stille og roligt her i Zürich, men be-
styrelsen har nu fået lavet vores årsprogram 2026 med 
udfl ugter osv.

18. april: Generalforsamling i Restaurant Obergass i 
Winterthur (hvor CUK i 1899 blev grundlagt). →

20. maj: Udfl ugt til Trammuseet i Zürich (Sporvogns-
museet) før og nu. 

23-24 maj: Pinsestævne på Aarhus Hostel.

23. juni: Skal vi på Bryggeriet Feldschlösschen i Rhe-
infelden med rundgang osv.

11. september: Tager vi på Operaen i Zürich. Vi skal 
ind og kigge bag kulisserne med alle deres forskellige 
håndværk.

Vi fi k en julehilsen fra Viggo Reiff enstein

TAK Viggo, det ville være spændende at høre lidt mere 
fra den tid 1957/59 hvor du arbejdede i Basel, hvad la-
vede du der, og hvor har du ellers været? At din Mor 
er en Fuhlendorff  fra Mundelstrup Viborgvej - måske 
fi ndes der nogen, der ved mere om hende.
 Du kan jo skrive lidt i Den Farende Svend. Der er 
sikkert mange, der er interesseret i at høre om hvordan 
du landede i Tanzania i over 50 år.

Med kno i bordet,
Geert Stage

Aalborg

Den 13/12 afholdt vi vores månedlige huleåbent, vi var 
13 – 14 navere og gæster.

Vi hyggede os med lidt mad uden tilknytning til julen, 
hvilket faldt i god jord. Vi sang et par sange og fi k lidt 
beretninger om vor rejsetid. …En rigtig god lørdag, 
hvor vi fi k ønsket hinanden en god jul og godt nytår.

Første møde i det nye år var rykket en uge frem til fre-
dag den 9/1. Denne aften var vi 15 navere tilmeldt, men 
pga. vejr og sygdom endte vi op med at være 11 navere. 
Efter at have afholdt vores hulemøde, fremtryllede Kurt 
K.  traditionen tro en gang torsk med sennepssovs og alt 
tilbehøret. Stor ros til ham.

Vi sang et par sange og Svend Erik have en tung klump 
malm med som gik rundt, det var hans plan, han ville 
have fortalt lidt om sin tid i ’Den sorte Engel’ på Grøn-
land, men da vi ikke var så mange denne aften, udsatte 
vi det til et senere tidspunkt.

Vi minder om vores generalforsamling 6/2.
Kno, Rune
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Jens og Anders ved Julehulemødet 19/12

Århus

Den 19/12 var der tid til vores Julehulemøde, hvor der 
var kommet et par gæster. Bl.a. Jens og så William fra 
Vejle. Til vores næste hulemøde skal vi have optaget 
et nyt medlem. Evt. et medlem mere senere. Der går 
rygter om afholdelse af pinsestævne 2026. Søren ta-
ger hulevagten til næste hulemøde. Malte kommer ved 
21-tiden. Jens havde en hilsen med fra Sønderborg. Ole 
havde en hilsen fra Claus og Birgithe. Otto havde været 
på to pensionistklubber og holde foredrag. Jens ringede 
med klokken og fi k blæren. Men det var ikke de eneste 
sange der blev sunget denne aften. Denne aften skulle 
bødekassen tælles op. Der var 867,50 kr. i kassen og 
Anders kom tættest på med bud på 971 kr. Flot kla-
ret. Så han fi k pengene fra de bud, vi havde lagt. Da 
han ikke rigtig vidste, hvad han skulle bruge dem til, 
besluttede han sig for at give en omgang. Tak for det. 
Aftenens menu stod på æbleskiver og solbærrom, som 
blev indtaget med velbehag.

Optagelse af ny Nav, Kristian, den 9/1 

De 9. januar var der sildeaften, hvor vores nye med-
lem skulle optages, men da jeg ikke var til stede, må 
referatet fra mødet vente til næste gang. Håber ikke de 
druknede i silden eller de våde varer.

→

Kristian prøvede om hatten passer :-) 

Næste møde er den 6. februar.

Lørdag den 21. februar er der gule ærter.

Med naverhilsen Chefsekretæren…

Besøg i Hulen i Århus af 
Lærlinge for bæredygtighed

Besøg 11/12 2025 (Foto: Malte)

Besøg 8/1 2026 (Foto: Ole Michael)
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Vores tur til Aarhus Arkitektskole

Jeg blev ringet op af min kære naverbror, Malte, som 
er medlem af Århusnaverne, om jeg ikke havde lyst til 
at komme op og undervise to dage på arkitektskolen og 
lære det nye kuld af arkitekter at mure, og det havde 
jeg egentligt talt lyst til. Blev efterfølgende så ringet op 
af skolen, og de spurgte om jeg kendte en mere murer, 
der kunne havde lyst til dette foretagende. Så fi k jeg fat 
på William fra Vejlenaverne, og han havde også lyst. 
Et par uger senere mødtes vi ved Malte for at sove den 
første nat og få en sludder omkring tingene.

Næste dag stod på den første arbejdsdag. Der var i alt 
110 studerende, dog blev de delt op i mindre grupper, 
så nogle havde teori og andre skulle mure. Vi fi k først 
holdt en oplæg for alle, før vi gik i gang med at vise 
hvordan man murede. Lidt skulle jo fortælles om mu-
rerfaget og dets historier og dels også, hvorfor både 
William og jeg var kommet i veste, hvilket jo for mange 
ikke er normalt arbejdstøj. Vi fi k fortalt kort om naver-
traditionen og tog løbende spørgsmål, mens de gik og 
murede individuelt. Første dag var der godt med fart på, 

da vi nærmest konstant skulle introducere alle, og ’gry-
den’ (tvangsblanderen) var glødende rød takket være 
William.

Efter en god arbejdsdag skulle vi jo egentlig tilbage 
på hotellet, som skolen betalte, så vi i de to dage ikke 
havde transport. Som det nu er i sådan en juletid, kan 
man jo rende ind i en julefrokost, og sådan skulle det 
også hænde denne aften. Knap kom vi tilbage og fi k 
vasket os bag øret, og så var vores naverbror, Anders, 
fra Århusnaverne i telefonen og fi k lokket os til en ju-
lefrokost.

Med lidt ondt i håret lykkedes det dog at stå op i ordent-
lig tid, og vi fi k en lækker hotelmorgenmad. Dagen →
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www.naverne-cuk.dk

Hovedbestyrelsen - HB:
Emner til behandling i HB, skal være formanden i 
hænde senest den 25. i måneden.
Fællesmail til HB: hb@naverne-cuk.dk
Formand: 
Per Hemmingsen, Eskimovej 26, DK-7100 Vejle
Mail:  hemmingsenpb@hotmail.com
Mobil: +45-28 49 94 29
Næstformand:
Johnny Håkansson, Kvarngatan 24,
S-174 66 Sundbyberg, Sverige
Mobil: +46-(0)70 616 7486 
Mail: navernastockholm@gmail.com
Hovedkasserer:
Søren Godt Sørensen
Vedde Byvej 20, Vedde, DK-4295 Stenlille
Mobil: +45-20 25 89 11 (arb. bedst) / +45-21 63 20 60
Mail: hk@naverne-cuk.dk
Bank: Arbejdernes Landsbank:
Danmark: Konto 5347 - 0388708
Fra udlandet:
Konto DK 4353470000388708
Swift: ALBADKKK
Varebestilling:
Henvendelse til Linda Trasbo på mail;
varebestilling@naverne-cuk.dk
Sekretær:
Vakant...
Kandidater opstilles til delegertmødet...

Henvendelse vedr. medlemslisten, sidste rejse m.v. 
sendes til: members@naverne-cuk.dk
Redaktør:
Ole Michael Strange
Svalevænget 14, DK-8330 Beder
SMS: +45-50 71 08 00. Mail: olemichael@outlook.dk
Mailadresse til DFS: svenden@naverne-cuk.dk
Deadline: Den 5. i måneden.
Modtagelse af ’Den farende Svend’: Ved spørgsmål/
problemer (både for omdelt blad og for PDF) send 
mail til: dfs@naverne-cuk.dk
Udstillingsvognen:
Henvendelse til CUK-formanden...
Arkivet:
Henvendelse til Otto Westergaard:
Mobil: +45-20 97 18 44
Mail: eowestergaard@gmail.com
CUK’s hjemmeside: Naverne-CUK.dk

GDPR: Se information om persondatapolitik i CUK 
Naverne på hjemmesiden.

Rejseberetninger og lignende 
bidrag er meget velkomne :-)

Som redaktør er det meget fi nt
at have lidt liggende i skuff en

til de blade, hvor det faste indhold
ikke fylder et helt blad.

Så indsend gerne tekst og fotos om
relevante rejser og emner til Svenden.

På forhånd tak,
Ole Michael Strange,

redaktør af Den farende Svend

i dag skulle jo også være lidt nemmere da alle havde 
fået introduktion og vi mest gik og rettede på de for-
skellige. Så der var god tid til spørgsmål og naversang i 
værkstedet nu når de ikke havde en radio. Anders duk-
kede også op og kiggede ind i værkstedet.

Til fyraften fi k vi tak for godt arbejde og invitation til 
at komme igen til næste år. Der var også fredagsbar 
til fyraften med to timers gratis øl. Var det måske den 
rigtige grund til Anders kom? Derfra ned til hyggelig 
juleafslutning ved Århusnaverne med æbleskiver og 
solbærrom.

Vi havde et par gode arbejdsdage og fi k samtidigt sør-
get for at lave reklame for vores kære CUK og hygget 
os i det kære Aarhus. Vi glæder os til forhåbentlig at 
kunne gentage succesen til næste år

Med Kno, Jens SCUK-nav



Afs./Sender:
Naverne CUK
Ole Michael Strange
Svalevænget 14
DK-8330 Beder
DANMARK

Når ’Pinsesolen danser’
mødes vi til Pinsestævne

23-25/5 2026 på
Aarhus Hostel og hotel


